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Знакомство с клавиатурой 
5 класс

Цель урока: познакомить с устройством клавиатуры, как основного средства ввода текстовой информации.

Задачи урока: 

· Развивающая: развитие основных психических функций, общих учебных навыков(память, мышление, речь, внимание). 

· Воспитательная: формирование информационной культуры учащихся, дисциплинированности, усидчивости, культуры труда, положительной мотивации учебного труда. 

· Обучающая: 

· сформировать: 

· знания основных групп клавиш клавиатуры; 

· навыки набора текстовой информации 

Оборудование: 
· Компьютеры; 

· Мультимедийный проектор; 

· презентация “Клавиатура”; (приложение 3) 

· обучающий клавиатурный тренажер;  

· карточки с заданиями “Устройства компьютера”; (приложение 1) 

· карточки к итоговым заданиям. 

· плакат “Произноси правильно” (приложение 4) 
· Карточки с клавиатурой.  (приложение 2)
Хронометраж урока. 

1. Организационный момент – 1 мин. 

2. Проверка домашнего задания – 8 мин 

3. Теоретическая часть урока – 15 мин 

4. Практическая часть урока – 15 мин 

5. Итоги урока – 5 мин. 

6. Домашнее задание – 1 мин 

Ход урока
1. Организационный момент.
Здравствуйте, ребята! Я очень рада вас всех видеть. Посмотрим, друг другу в глаза, улыбнёмся, пожелаем удачи и начнем наш урок.

2. Актуализация и проверка знаний учащихся.
Прежде чем начать новую тему, мы займемся повторением. Будем работать по карточкам.
1. Учащиеся работают самостоятельно по карточкам. 

· Карточка 1. В данной схеме нужно соединить линиями название устройств и название действия, которое оно выполняет Приложение 1. 

2. Работа с классом. Сообщение темы урока.
Сейчас проверим вашу память.    -Какие устройства компьютера были изображены на карточках?  (на доске показывать карточки)        - А какое устройство не было изображено в ваших работах? (клавиатура)    
 Это устройство компьютера мы рассмотрим сегодня на уроке более подробно. 
3. Изучение нового материала. Теоретическая часть..
Сейчас запишем тему урока .                                                                                                                                         - Ребята, скажите клавиатура  устройство ввода или вывода информации? (устройство ввода информации)                                                    - Скажите, а для чего нужна клавиатура?  (Печатать текст удобнее всего с помощью клавиатуры).
3. Целепологание.            
-  Скажите, ребята, чему мы должны научиться на уроке?                                        
Знакомство с клавиатурой
Презентация “Клавиатура” Приложение 3.
Все клавиши клавиатуры  можно условно разделить на несколько групп: Приложение 2.
1. функциональные клавиши; 

2. алфавитно-цифровые клавиши; 

3. управляющие клавиши; 

4. клавиши управления курсором; 

5. цифровые клавиши. 

В верхней части клавиатуры,  размещенны Функциональные клавиши F1–F12, запрограммированные на выполнение определённых действий (функций). Так очень часто клавиша F1 служит для вызова справки.

В центре расположены алфавитно-цифровые клавиши, очень похожие на клавиши обычной пишущей машинки. На них нанесены цифры, специальные символы, буквы русского алфавита, латинские буквы. С помощью этих клавиш вы будете набирать всевозможные тексты, арифметические выражения.

Место ввода очередного символа на экране монитора отмечается мигающей черточкой – курсором. Для перемещения курсора служат клавиши управления курсором, на них изображены стрелки, направленные вверх, вниз, влево и право. Клавиши PageUp и PageDown позволяют листать документ вверх и вниз, а клавиши Home и End переводят курсор в начало и конец строки.

Очень часто используются управляющие клавиши. Они не собраны в одну группу, а размещены так, чтобы их было удобно нажимать.

Клавиша Enter завершает  ввод команды и вызывает ее выполнение. При наборе текста служит для завершения ввода абзаца.

Клавиша Esc расположена в верхнем углу клавиатуры. Обычно служит для отказа от только что выполненного действия.

Клавиши Shift, Ctrl, Alt корректируют действие других клавиш.

Цифровые клавиши – при включенном индикаторе NumLock удобная клавишная панель с цифрами и знаками арифметических операций. Расположенные как на калькуляторе. (Объясняя, учитель обращает внимание детей на плакат “Говори правильно”). (Приложение 4)
4. Физкультминутка:
5.  Закрепление. Работа с учебником.

С.20   Прочитайте текст. Найдите новую информацию, о которой мы на уроке не говорили. (В нижней части клавиатуры находится большая клавиша без символов на ней – пробел, который используется для отделения слов и выражений друг от друга.) 
6.  Словарная работа.  Сейчас мы будем работать с клавиатурным тренажером. Тренажер – от англ. слова означает обучать, тренировать.
7.  Игра.   Прежде чем начать работать за компьютерами мы поиграем, и заодно вспомним некоторые правила. (Ответы на загадки) 
Вот сижу я за компьютером
И хочу писать слова.
Жаль, что тут язык английский.
Помогите мне, друзья.

С помощью, каких клавиш можно поменять язык ввода с клавиатуры? (Ctrl + Shift, Alt слева + Shift.) Каким еще способом это можно сделать? (С помощью индикатора языка на панели задач.)
Имя свое я хочу записать.
Где бы заглавную букву сыскать?

(Для ввода заглавной буквы следует нажать одновременно клавишу с нужной буквой и клавишу Shift.)
Два слова слились.
Что наделал — беда!
Скорей разделите
Мне их, детвора.

(Подводим курсор в нужное место и нажимаем клавишу пробела.)
8. Практическая работа. Работа с клавиатурным тренажером.  
1. Просмотр Демонстрационной версии

2. Индивидуальная работа клавиатурным тренажером.  
3. Самостоятельная работа. (Дифференцированные задания).
Учащиеся получают индивидуальные задания.

1.  Запустите программу Блокнот.

Напечатайте все числа от 1 до 9.

Затем сотрите три последних числа и напечатайте вместо них 777.

2.  Напечатайте данные о себе:

Фамилию Имя  Отчество

9. Итог урока.
Учитель. Давайте вспомним то, что мы сегодня изучили на уроке. 

10. Домашнее задание.
Схему клавиатуры выполнить в цвете. Каждую группу клавиш в отдельный цвет.
11.  Рефлексия. Мне очень понравилось, как вы работали на уроке. Оценки за урок получают ____________. Я вами очень довольна.  Вспомним, что урок мы начинали с улыбки, желая удачи друг другу. А теперь покажите, с каким настроением вы уйдете с урока. Если вам понравился урок, и вы все поняли на уроке, покажите эмоцией (радость). А если вам нужно еще повторить и урок не понравился покажите эмоцией (грусть)  Надеюсь с таким настроением вы пойдете на следующий урок.
Записать в тетради








